

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előzetes árak**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
1 óra: 80 L	1 óra: 1 K -
1 évre: 1 K 80 -	1 évre: 3 -
3 évre: 3 -	3 évre: 6 -
1 évre: 7 -	1 évre: 10 -

**Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.**  
**Felelős szerkesztő: Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétfőnként este 8 órakor.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.  
**Telefon 208.**  
 Egyes szárok kaphatók a "Hánatörzdekben."

## MOST ÖRÖM AZ ÉLET.

Soha jobb dolgok nem volt a népbolondító fölvtársaknak, mint most, amikor százezrek vannak munka nélkül és százezrek szemében ég a sötét elkeseredés tüze. Ez az ő elemük. Az emberi butaság és nyomorúság tartja fenn őket. Értelmes, megelégedett emberek nem veszik be a jakabvezérek hülyeségeit és undorral fordulnak el népcsaló hazugságaiktól, de egy szegény, nyomorúságba taszított, éhes ember szívesen hallgatja a világot megváltó s jobb életről regélő szakszervezeteit nagy mondásokat.

Ha nem lenne nyomorúság a földön, ez annyit jelentene, hogy kiszáradt a tó, a békák elmehetnek, a népbolondítóknak befellegzett.

Most, hogy annyi derék, keresztény munkástestvérünk van munkanélküli, ezt a nehéz helyzetet, mint kitűnő jó üzleti konjunktúrát iparkodnak a vörös kitarítottak gyümölcsözteni. Kiadtak egy röpiratot ezzel a címmel: Hajrá! Vagyis most vagy soha! Szinte látjuk az egyik főjakabot, amint az elegánsan berendezett, jó melegen befűtött, villanyfénytől ragyogó Népszava-redakcióban nyakig bele-süppedve a kényelmes bőrfotelteibe, vastag szivarral a szájában, végigolvassa a napilapokat. Azután nagyot ásít, nyújtózkodik, majd odaszól a szomszédszobába: „Most pedig Garami elvtárs, csinálók egy kis forradalmat!” Szólván leül asztala mellé s miközben a jóillatú havanna füstfelhőbe borítja gondor fejét, leírja a Hajrát és csinál egy forradalmat.

Azután látom a szegény munkanélkülit, aki már harmadik hónapja nem keres, de azért mindennap elgyalogol a kihalt

gyár elé, pislákoló reménnyel szívében, hogy hátha... Kétségbeesve, éhezve fázva néz a csukott kapukra, a hideg gyárkéményre. Itt ma nem lesz munka. És holnap sem. Pedig már két hete annak is, hogy utolsó ingét is a zálogba vitte. Hetek óta egy kis kenyéren és teának csúfolt meleg vízen él. És ha még csak ő élne! De ugyanígy éhezik vele együtt az asszony és négy kis siró gyerek, akik egész nap rongyokba burkolva bujnak össze a szalmaszákon, mert egész télen még nem fűtöttek s nem telik szénre.

És ennek a kezébe akad a Hajrá! Olvassa mohón, hátha valami segítségről van szó. *Hátha a szakszervezet folyóítja valamelyik titkos alapját, hátha a milliós rezsivel dolgozó Általános Fogy. Szövetkezet kiosztat egy kis ingyenkenyeret, tejet és szénét, hátha Garami vagy Bokányi elvtárs felajánlja miniszteri fizetésének felét a munkanélkülieknek?* Hiszen ugyebár a szegény munkanélküli munkás elsősorban azoktól várhat valamelyes segítséget, akiknek fizetett éveken 70, 80, 100 koronákat?

Mily csalódás! A jól befűtött szerkesztőségi szobában, a jakabvezér (szivara árából telnek egy napra való jó meleg étel) mesteri színekkel festi a munka nélküliek nyomorát és kiadja a jelszót: „Hajrá! Hajrá a tüntetésre, hajrá a rombolásra, a forradalomra! Hajrá a rendőrkardok, a rendőrllovak, a gépfegyverek elé! Kenyeret akarsz elvtárs? Hajrá, gázoltasd le, öled meg magad, akkor nem lesz szükséged kenyérre: Hajrá, fel a barrikádokra, mosd le véreddel a vezér urak mácius 4-iki csufos kudarcat! Hajrá!

Borzongsz, szegény munkanélküli elvtárs? Pedig te most igazi proletár vagy. Olyan, amilyenek az „elnyomítottak” elmelet” akar. Nézd, a jakabvezérek megelégedetten dörzsölgé-

tik kezüket. Ötvenezer, százezer éhez, fáz, munkanélküli proletár! soha ilyen alkalom! Most meg lehet csinálni a forradalmat!

Forradalom? Hiszen te elsősorban kenyeret akarsz kicsiny csalédeidnek, ugye szegény munkanélküli testvér?

Sebaj! Az éhezők és fázók hada felett meg csördül az ostor: Hajrá, fel a vágóhídra! Fel a rendőrkard elé!

Hajrá! Most öröm az élet.

## HUBAY-EST.

### A FILHARMONIKUSOK HANGVERSENYE.

Zenekedvelőink egyesülete ismét a legnagyobb elismerést és dicséretet érdemli, mert vasárnap újból egy olyan zeneestélyben gyönyörködtetett bennünket, amelyet Székesfehérvár hangversenyközönsége nem fog egyhamar elfelejteni. A magyar nemzet büszkesége dr. Hubay Jenő muzsikált nekünk. Ugy szót a kezében a hegedű, mint ha valami tulvilági lény nótázott volna rejtta és a közönség elragadtatásában tapsolt, dehogy, tombolt, éljenzett, ujongott. És ez érthető is. Aki Hubayt játszani hallja, az elfelejti bűját, bánatát, elfelejt mindent, az csak Hubay muzsikáját hallja, érzi, élvezi. Ave Mária, Holdfönyben, Mazurka, Bölcsődal, Komamaasszony, Csárdajelenet, mind-mind extázisba hoztak bennünket. Az est másik fénypontja Reschofszky Sándor kiváló zongoraművész volt. As durja nagy hatást ért el, a nagy ünneplést egy kis ráadásal viszonozta.

A program többi pontjait a filharmonikusok zenekara töltötte be a budapesti 23. gyalogezred zenekarával bővítve.

A közönség legnagyobb háláját és elismerését érdemli ez a fáradságtalan gárda, amely egész télen tanul, hogy minden hónapban új és új programmal, gyönyörködtethesse a fehérvári publikumot. Öszintén mondjuk,

mert tényleg élveztük a muzsikájukat, amelynél jóleső örömmel szögezhetjük le, hogy állandó haladást tapasztalunk.

A filharmónia lelke Hermann László zeneigazgató szintén rászolgált arra az ünnepeletésre, amelyben részesült.

## A katolikus társadalomhoz!

A Katolikus Nagygyűlés a munkanélküliség enyhítésére vonatkozólag határozati javaslatot fogadott el. E határozati javaslat óda irányul, hogy az Országos Katolikus Szövetség a keresztényi szeretet nevében kérje fel a püspöki kart, a káptalanokat s lelkészkező papságot és az egész katolikus társadalmat, hogy az előforduló munkákat lehetőleg most adják ki, amikor kétszeresen segíthetnek a nyomorgókon, amikor a kellő időben nyújtott testvéri segítő kézzel az Egyháznak sok eltávozt fiat vezethetik vissza Krisztushoz. Rögóta nem rendítette meg Szent István birodalmát olyan hatalmas gazdasági válság, amilyen az egész éven át való háborús-készület s a két éven át tartott rossz termés következtében most szakadt ránk. A fővárosban úgy, mint szerte az országban virágzásnak indult vállalatok ezrei és ezrei egymásra buktak, mert megszűnt a hitel, minden gazdasági élet és gazdasági haladás elfeltele. Ha a gyárosok, kereskedők, más munkaadók üzeme aláhanyatlak, természetesen, hogy a beállott gazdasági válság a munkásnép százezrek asztaláról sodorja le a mindennapi betevő falatot.

A katolikus társadalom élő lelkiismerete előtt soha volt idegen az ország népeinek szociális, gazdasági nyomorúsága. Az egymásra utalás, egymás segítése a felebaráti szeretet fényével van beírva a katolikus világ lelkébe. Bizonyára most is felsajog a Krisztus hitében megerősödött lélek, mikor fölszakkadozni látja a társadalom anyagi romlásának sebeit, mikor az adventi borulatban az utcák felől munkanélküli tüntetők szomorú kiáltozásait hallja ablakán át a téli szél.

## SÖVEGJARTÓ JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **K a n a v á s z** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4 oldal.

Katolikus társadalom, ki első vagy minden jóban, minden kötelesség teljesítésben, mellyel Isten és embertársaid iránt tartozol, siess a nyomorgók segítségére, készszeresen segít, ki gyorsan segít s aki szükségleteit most teljesíteti a dolgraváromunkászekkel nemcsak azt nyeri el, amire szüksége volt, hanem lelkiismerete a jöttet melegségével is megtelk. S a főlegített munkáspénz szivében is kigyul a megértés. hála és felebaráti szeretet fénye s ha kihamvad volna a hit az Egyház és Krisztus iránt, ugy az is föllobog szivében ismét, mikor megérezzi a katolikus társadalom segítő jobbát. Az országos kath. szövetség.

## HIREK.

— A gazdakör alakuló közgyűlése. A Székesfehérvári Gazdakör alapszabályait a miniszter jóváhagyta s a kör megtartotta vasárnap alakuló közgyűlését dr. báró Mandorff Géza orsz. gyűl. képviselő elnökletével. A kör elnökevé egyhangulag megválasztott dr. Saára Gyula polgármester, alelnökök lettek ifj. Lits Ferenc és Király János, jegyző dr. Koller Gyula, pénztárnok Szatmári Imre, ügyész dr. Csöppenszky Mihály, ház-nagy ifj. Mészáros Ferenc, számvizsgálók Viniczay Imre, Fister József, Parkas János, Acker-mann Pál és Antal János. Választottak még 36 választmányi-tagot. A gazdakör ezzel a megalkulással működésbe lépett.

— Uj detektív. A polgármester az üresedésben levő detektívi állásra Horváth János katonaiügyi nyilvántartási hivatalnokot nevezte ki.

— A vármegyei közgyűlésről, mely tegnap délelőtt volt, referándánk lapunk holnapi számában közöljük.

— A város és a villanygyár. Folytak a tárgyalások a villanygyár ellenében, szakértői szemlék fognak tartatni (dacára, hogy fölölegések) a tanács erősen foglalkozik bírságolás kérdésével, ahelyett, hogy már rég megbírságotk volna Erdőséket. A közgyűlés elé javaslatot tesz a gyár megváltásának ideje.

— A legutóbbi iskolaszéki ülésen a tanfelügyelőséggel felmerült differenciák tulajdonképpen félreértéseken alapult s szó sincs arról, hogy a városnak iskolágyeiben való autonómiáját valaki nyírbaálni akarná. Ha ennek csak látszata is lenne, mi is kötelességünknek tartanánk annak megvédését. Arról volt szó ugyanis, hogy a tanfelügyelőség nem helyesli, hogy a helyettesítésnél két tanerő is helyet változtatasson. A kérdéses esetben azonban az iskolaszék helyesen jár el, mert olyan helyettesítésről van

szó, ami végleges marad, mert Takács Ferencné tanitóró szabad-ságának letelte után nyugalmába megy.

— Mesedélután. A Mantz János kisdédóvó növendékeinek karácsonyi mesedélutánját december 13-án az érdeklődők, december 20-án, pedig a szülők részére a Mantz-féle kisdédóvóban tartja a vezetőség. Mindkét ünnepség kezdete délután 4 órakor. Belépődíj nincs. — Műsor: „Üdvözlő.” Mondja: Jankovits Emma. „Gyere be Jézuska.” Mondja: Jankovits Feri. „Jön a Jézuska.” Játszák a kicsinyek. „Ki hozta az első karácsonyfát?” A szindarab közben meséli Erzsike néni. „Párbeszéd a karácsonyfáról.” Modják: Hádén Linus. Pintér Katus, Jankovits Baba, Szigli Erzi, Szóke Julis stb. „Ragyogj te szép karácsonyfa.” Eneklék a kicsinyek.

— A muzeum egyesület sorozatos előadásaink ötödik estéje gyantán szombaton Nosz Gyula dr. közjegyző a magyarság hivatásáról beszélt. Az előadó képviselő korában is sokat foglalkozott a nemzeti-ségek kérdésével s ez valamint tavalyi előadása is teljes alaposággal s széles körültekintéssel világította meg ezt a jelentős tárgyat. Erős sovínizmussal és alapos statisztikai adatokkal vázolta a magyarság helyzetét s a közönségnek jól esett ez a minden ízében hazafias gondolkodás, amely ujabban is csak a magyar faj szupremáciájának szükségességét hangsúlyozta. A szép számu közönség hálás s elismerő volt az előadásért s újra meggyőződöttünk, hogy városunk közléte Nosz Gyulában egy nagyon is hasznavehető munkást kapott.

— Tanító egyesület Bicskén. Bicskén három felekezetnek van iskolája, tehát három felekezeti tanító is működik, akik eddig is szép egyetértésben voltak, habár ritkán találkoztak. Összesen 10 tanító van Bicskén, akik az egységes módszer kidolgozására, az egységes helyi tanterv megállapítására, a kartársi szeretet ápolására, tanügyi lapok közös előfizetésére, közös társadalmi akciókra és az egységes nevelési szempontjából egységesültek alakultak f. hó 13-án a közséki tanonciskola helyiségében tartott értekezleten. Az értekezleten az egyesülési célját és irányát jelölték meg majd pedig a szépírási tanításáról folytattak élénk eszmecsere-t, majd pedig a négy alapművet tanításáról.

A vitából kitetszett, hogy a szor-zás egy és ugyanazon intézetnél kétféle módszerrel tanították, nyomban meg is állapodtak egy módszerben. A bicskei tanügyi sokat nyerhet ezek által a havi értekezletek által, de még többet a tanítók, akik itt megbecsülve egymást a bicskei társadalomban számottevő és közbecsült testületként fog szerepelni.

Karácsonyfára cukorkák, di-szek stb. igen nagy választékban kapható. 1 dbz 55 darab csak K 1.00. Szalon cukorka jöminőség 1 kgr. K 1.60 Szigethy csemege áruházában.

— A székesfehérvári kereskedelmi csarnok vasárnap tartotta rendez évi közgyűlését Löwinger Mór elnökletével. Utmann Hugó tük-kár előterjesztette évi jelentését, mit közönnel és elismeréssel fogadtak. A zárszámadást és költségvetést jóváhagyták, majd a tisztikar megalakításakor Grünfeld Jakab felszo-lalására az eddigi tisztviselők elfo-gadták a csarnok további vezetését.

— Inasotthon A székesfehérvári kereskedelmi tarsulat által fenntar-tott inasotthon újra megnyitották s ezenül minden vasárnap megtart-ják. A főnököket ez uton is kéri a vezetőség, hogy inasikat erre figyelmeztetni sziveskedjenek. mert így szabad idejüket hasznosan szórakozva töltik el s nem veszte-gatják azt kószálással és semitévés-sel.

— Újévnapiján az üzletek ez év-ben is zárva maradnak. A belvá-rosi kereskedők így egyeztek meg s ez csak üdvös határozat, mert így legalább nem várnak illetéktelen emberek őket meg nem illető adó-mányokra. A kereskedők és alkal-mazottak pedig megérdemelik, hogy ezen a napon pihenhessenek. A ke-reskedők remélik is, hogy az egyö-n-tetéség kedvéért nem akad senki, aki ezt a határozatot megszegné.

— Köszönetnyilvánítás. Minda-zoknak, kik felejtetlen jó férjem illetve édesatyánk temetésén meg-jelenni, ravatalára koszorút kü-ldeni, avagy részvértikkel bármí módon fájdalomukat enyhíteni szí-vesek voltak, különösen pedig a keresztény munkásegysület tagjai-nak, kik testületileg jelentek meg a végítészteségen, ezuton monduk hálás köszönetet. A gyászoló Né-meth család:

— A vásár. O'yan szomorú, lá-tatlan karácsonyi vásár volt tegnap Székesfehérváron, hogy sirni lehet-tet volna rajta. Régi híres fehérvári vásárok árnyéka "is szá zor különb volt ennél. Az állatvásár kétféle zárlat miatt elmaradt a kirakodó vásárra pedig nem jött vevő.

— Az újévi ajándékokat kereskedőink ez evben is mellőzni fog-ják. Az e célra kiküldött bizottság elvégezte munkáját s a kereskedők ez évben is egyöntetűen megváltották az újévi ajándékokat. Így hát ez a lealázó rossz szokás ez évben is elmarad, s helyébe tekín tálves összeg kerül játékony célra. Az erre vonatkozó hirdetéseket e héten kiüldiczték a kereskedelmi tár-sulat.

— Leest a lórl. Bokodi Jenő bicskei lakos, vasárnap bent járt a városban lóháton. A József utcai síkos aszfalton lova megsúszott, gazdája a lórl leest és a ló alá kerülve lábát törte. Beszállították a Szent György kórházba. Állapota súlyos.

— Karácsony előtti csoda. Aján-lom minden kereskedőnek megvé-telre, ajánlom asszonyoknak és leányoknak a most ujonnan érke-zett szép válogatott női divatos kosztüm szöveteket. Fél árban vet-tem, fél árban kiárusítom Métere 2'50, 3, 3'50, 4 és 5 korona Rud-bányai posztöltzetében.

— Képl György-utca a Viziváros egyik legcsinosabb utcája, ahol a város elit publikumának egy jó része lakik saját házaikban. Így tehát nem csekély összeggel járul-nak a közterhekhez. Es ebben az utcában a kocsiforgalom a tére megcsünnik, mert olyan kocsis nin-csen, aki oda-be merészellen haj-tani a sár miatt. Tudjuk hogy a nyárra rendbe hozzák ezt az utcát is, de valami ideiglenes intézkedést megis csak kellene tenni, mert ilyen sártengert a város közepében még egy tére sem szabad hagyni.

— Azzal vádolnak a szakértők hogy nálam minden férfi öltöny, nadrág, divatmellény, felöltő, kék és fekete szövet, tréčko vagy kabát posztó, ha annak métere 5. 6, 7, 8, korona is, az valamennyi angol ké-szitményű. Pedig nem úgy igaz, mert van választék magyar gyárt-mányból is, amely szintén tiszta gyapju és olcsó. A maradékokra vonatkozólag pedig azt adom fele-lelül, hogy megtörténik némely ke-reskedésben, hogy a régi hibás vagy rossz szövetek össze lesznek vágdalva azért, hogy azokon köny-nyebben tudhassanak, de az én posztöltzetemben állandóan nagy a kereslet is így mindig van 20—30 öltönyre való finom divatszövet ma-radék, amelyeknek méterét 5 koro-naért árusítom ki. Rudbányai Imre.

— A jövö kiralya. (Bemutató az Apollóban.) A huszadik század három nagyszerü közlekedő szer-zsmát: az autót, az expresz-vo-natot és az aeroplánt vette segít-ségül a filmgyar azoknak az izgal-maknak az előidézéséhez, amelyek a darabot megtöltik. Es mindezen kívül még egy szenzációt hoz, amely nemcsak a nagyközönség, de az orvosok számára is szenzá-ció: a darab cselekményének egy része orvosi körökben játszódik s ezzel kapcsolatban bemutatják Carrel professzornak világhírü kísérle-teit is az organizmason kívüli élet-működésről. Nagyszerü produkció ez, legalább olyan érdekes, mint azok a hajmeresztő aviatikus mu-tatványok, melyeket a darab főse-replője Marc Devernis végez. A Pathé filmgyar e remekét szerdán és csütörtökön hozza színre az Apolló, dacára a film drágaságának csak 20 százalék áremeléssel. A fűtetjegyek ezuttal érvénytelenek.

Soha nem pótolható mulasz-tást követ el, ha Schubert és Schiesinger cég Székesfehérvár nagy karácsonyi alkalmi kiáru-sításának előnyeit ki nem haszná-lja! Mert most a legjobb dí-vatkeimek, mosókéimek, bar-chetok, selymek, kész női fe-hérnemiek, női kontéciók, sőt a legjobb valódi perzsa szö-nyvegek is mélyen leszállított árak mellett kerülnek occasió-ban kiárusításra. A nagy töme-gekben felhalmozódott mosó, szövet és selyem maradékok féláron alul lesznek occasióban eladva.

Gebauer Testvérek csemege üzlete Kossuth-utca 9. sz. alatt megnyit.

**SZÖRMÉT** (muffot és boat)

Telefon 49.

bizalommal legolcsóbban **NOFITZER**-nél vehet.

Karácsonyi ajándéku alkalmal  
1. vég Schroll vászon 15 m. K 7-50  
1 ruhának való szövet 4 m. K 4-80  
1 kostümre való 140 cm.  
széles 4 m. szövet K 7-20  
Mosó delin vagy jó mosó  
kartou métere K—40  
Franciá gyapjú delin métere K—98  
és még sok egyéb alkalmal cikk  
Keresztes Zsigmondnál.

Délutánonkint meleg füstölt husk  
kiváló minőségű hentesárul kaphat  
k Marschallnál Kossuth-utca.

Olcso és mégis igen jó a  
„Szigethy-féle“ Zóna orosz tea  
1 csig. 50 fillér csak Szigethy  
cégnél kapható.

„OLYMPIA“ mozgófénykép-  
színház  
Budai-ut 3.

Műsor december hó 15-én és 16. an,  
szinre kerül: KI A TETTES? Tanul-  
ságos modern erkölcsdráma a  
diákéletből 3 felvonásban Négy  
pótkép: 1. Leo mint papa. (hum.)  
2. A menedékely. 3. A tat folyó  
torkolata (szines.) 4. Pali (humoros.)  
Műsor december 17—18. an, szerdán  
csütörtökön: Szinre kerül: A FÁ-  
TYOL. (Der Schleier der Isis.)  
a főszerepet Maria Jakohini világ-  
hírű olasz tragika játsza. Az esemé-  
nyy detszaki növényektől dusan  
pompázó kertben három boho ifju  
lányka körül kergedődzik, kiknek  
szemeiből tűz ajkakraól mosoly és  
életkedv sugárik. 3. felv. 5 pótkép-  
pel: 1. Az utolsó pillanat (életkép.)  
2. Lakodalom. 3. Ducl bácsi duplan  
lát. 4. Dundiára vigyáznak. 5. Ga-  
mont híradó. 6-7-8. A fatyol (slá-  
ger) Péntek kivételével minden nap  
van előadás. Minden hétfőn, szerdán  
és szombaton új műsor. Rezsés-  
mentes képek. Rendes helyárak.  
Vasárnap 4 előadás 3, 7, és 9  
órákor. Hétköznapon az előadás  
kezdeté este fél 9 órákor.

Dr. Kovats Kálmán ügyvéd  
irodáját Székesfehérvárott Ná-  
dor-utca Kovats-féle házban  
(bejárat Szent János-köz 2.)  
megnyitotta

Dunai és balatoni halak u.  
m. ponyt, fogas, süllő, harcsa,  
kecsge mindennap hapható a  
Bodegában. Előjegyzések az  
ünnepekre elfogadtatnak.

Karácsonyfára cukorkát  
és szalon cukrot  
nagy választékból vásárolhat a  
FIUMEI Kávébehozatalnál.  
: : Barátok évületében. : :

— Anyakönyvi kimutatás. 1913.  
november 29-től dec. 13. ig.

Elhaltak:  
Kisóczi és Gánóci Gánóczy Fló-  
ris, r. k., udvari tanácsos, 1848-as  
honvéd százados volt kir. közjegyző,  
88 éves, Jókai u., 3.  
Madarász János, r. k., városi ren-  
dőr, 55 éves, Seregélyesi-át, 1.  
Kovács Ferenc, r. k., tőkepénzes,  
70 éves, Várkör-ut, 41.  
Balogh Sándor, ref. nyugalmazott  
járásbíróági szolga, 65 éves, Sere-  
gélyesi-ut, 1.  
Simoncsik Antal, r. k., kereskedő-  
segéd, 48 éves, Seregélyesi-ut, 1.  
Rákics Katalin, g. kel., 11 hóna-  
pos, Rákócz Rác-ut., 11.  
Jungbluth Lószef, r. k., kisbirtó-  
kos, 70 éves, Olaj-ut., 50.  
Hang Ferenc, r. k., ügyvéd, 77  
éves, Széchenyi-ut., 2.  
Pogáts János, r. k., kisbirtokos  
66 éves, Sár-ut., 35.

Kostyák János, r. k., magánzó,  
56 éves, Halás-ut., 14.  
Lerf Pál, r. k., 1 napos Kecse-  
méti-sor, 2.  
Ózv. Csösz Istvánné, Kovács  
Anna, r. k., napszámosnő, 68 éves,  
Seregélyesi-ut, 1.  
Ruppenstein Katalin, r. k., ma-  
gánzó, 54 éves, Vásártér 8.  
Nyuli János, ref., 6 hónapos,  
Öreg-ut., 25.  
Dr. Székely Nándorné, Vető Izus,  
izr. 22 éves, Bank u., 6.  
Szijárió József, r. k., földmives,  
55 éves, Seregélyesi-ut, 1.  
Német János, r. k., kömivessé-  
g, 71 éves, Kigyó u. 10.  
Nászádos Erzsébet, r. k., 32 éves,  
Seregélyesi-ut, 1.

Ha azt akarja, hogy kevés  
pénzért sok karácsonyi ajándé-  
kot vegyen, úgy keresse fel ok-  
vetlenül üzletemet, mert női  
ruhászövetet, barhetok, vásznat,  
kötényeket, sálkendőket nálam  
a legjobbat is legolcsóbban ve-  
heti. Deutch Béla, Szent Imre-  
utca, barátok épülete átellenében.

## Törvéyszék.

A székesfehérvári kir. törvény-  
széknél mint büntető bíróságnál de-  
cember hó második felében meg-  
tartandó büntető főtárgyalások: 18. an.  
Barath Jánosné kerítés büntette.  
Pénzes István és társai lopás bü-  
ntette. Tögl Sándor gondatlanság  
által okozott súlyos testtérítés. Tír  
Mihályné lopás büntette. 20. an.  
Zambó Lajos lopás büntette. Kalló  
József és 2 társa gondatlanság al-  
tal okozott súlyos testtérítés. Fekete  
Péter lopás büntette. Horváth Jó-  
zsefné zsarolás kísérlet vétsége.  
23. an. Bihari Sándor s társa lopás  
büntette. Rehorovszky Jenő nyomat-  
tatvány utján elkövetett régalmazás.  
29. an. Lakatos József és társa ha-  
tóság elleni erőszak. Ózv. Kovács  
Jánosné kerítés kísérlete büntette.  
Varga Sándor lopás büntette. 30. an.  
Ifj. Glöczke József és 2 társa lopás  
vétsége. 18. an. Krár János meg-  
fertőzés büntette.

A székesfehérvári kir. törvéyszék  
mint büntető felebbviteli bíróságnál  
december hó második felében meg-  
tartandó büntető felebbviteli tárgya-  
lások: 18. an. Erős János súlyos  
testtérítés vétsége. Mathis Dániel  
súlyos testtérítés vétsége. Hajdu  
Mihály közcsehd elleni kihágás.  
Farsang Pál és társa jogtalan elsa-  
játítás. Pap Lajosné régalmazás vét-  
sége. Czák Jánosné régalmazás vét-  
sége. Müller Béla becsületstérítés vét-  
sége. Horváth Imre magánlakstérítés  
vétsége. Nyuli József s neje becsület-  
stérítés vétsége.

## SZÍNHÁZ.

Dec. 13.

Aranyeső. Zerkovitz fülbemászó  
muzsikája révén országzerte nép-  
szerűvé lett „Aranyeső“ a mult sze-  
zon végén adták elő Székesfehé-  
várott s dacára színtelen tartalma-  
nak, a könnyű zené és a darabban  
előforduló, sőt felszínen levő kedé-  
lyeskedések miatt nagyon tetszett  
a publikumnak. Lehetett volna vele  
tiz telt házat összehozni — tavaly,  
de már az idén nem. A darab ze-  
néje ugyanis amilyen hamar nép-  
szerű lett, olyan hamar le is járta  
magát s akik tavaly még tapsoltak  
rajta s önekeltek a nézőtérben, azok  
ma már zagyvaléknak tartják. No  
meg még egy baj van: Az, az,  
hogy kedélyeskedésre csak olyan

színészek felhangolni a közönséget,  
akiket már ismer, de ezeken az új  
színészekeken hideg kritikus szemek-  
kel azt firkészték, hogy mit tud-  
nak, jobbák-e, rosszabbak-e mint a  
tavalyiak ugyanezen szerepekben.  
S ha mindjárt jobbak is akkor sem  
tudtak úgy felmelegedni irántuk.  
Igy azután nem volt hangulat sem  
a színpadon, sem a nézőtérben.

Az előadásról szólva *Fátyol Hadit*  
és *Désy Jenőt* kell első sorban ki-  
emelnünk. Előbbi a milliomos miss  
szerepében közvetlen játékával és  
kellemes hangjával nyerte meg a  
közönség tetszését, Désy pedig mint  
a megtestesült szorgalom buzgólkod-  
t az előadás sikere érdekében.  
Ügyes, természetes játékával és  
bravuros táncával sürtien aratta az  
öszinte, meleg tapsokat. *Csanádi*  
*Irma* (Jolán) feltűnést keltett finom,  
elegáns játékmódorával és hangja-  
val egyaránt. *Réti Margit* és *Cseh*  
*Ferenc* mint olasz népénekesekek gyö-  
nyörűen énekeltek. Kár, hogy oly  
rövid volt a szereplük. *Zilahy* nem  
érezte jól magát szerepében, de  
annál jobban elemében volt *Skalkai*,  
aki egyremásra gyártotta a rögtön-  
zött vicceket. *Sz. Gerő Sári* tán-  
co-nő, aki Désyvel lejtett szépen  
egy nehéz angol táncot, két szép  
virágcsokrot is kapott a jól megér-  
demelt tapson kívül. Az előadást  
csaknem telt ház nézte végig.

December 14.

Vasárnap délután *Eva*, a mult  
szezon slágerdarabja került szinre  
és pedig jó előadásban. *Réti Mar-  
git* a címszerepben kitűnő volt, igen  
szépen énekelte, *Ernyei Aurélla* és  
*Désy Jenő* szintén kedvvel és jól  
játszottak. *Brádi Andor* (Flaubert)  
is jó volt, de *Kondor Miklós* ugy  
látszik úgy ugrott be a könyvtelő  
szerepébe, mert semmit sem húzott  
ki abból a szerepből, amiben tavaly  
Baróti nagyszerű tudott lenni.

Vasárnap este ismét *Aranyeső*  
ment ezuttal *Ernyei Aurélla*val az  
amerikai szerepében. Jó volt. Egyéb  
kém az előadás olyan volt mint  
szombaton.

Heti műsor:

Kedd Hónapos szoba  
Szerda Carmen  
Csütörtök „  
Péntek Haló. Leszállított h.  
Szombat Száz év díszelőadás.

## ÉRTESETÉS!

Alulírott ezennel értesitem a  
nagyérdemű közönséget és  
az összes ismerősöket, mi-  
szertint a vendéglőmet a mai  
kor igényeinek megfelelően  
: : átalakítottam, ugymint :

## téli tekepályát

## fütéssel és elsőrendű biliárd-asztalt

külön helyiséggel a nagyér-  
demű közönség szives figye-  
mébe ajánlva ez alkalommal  
folyó hó 18-an

## disznótoros megnyitó vacsorát

rendezek erre az alkalomra  
és továbbra is a nagyérdemű  
közönség pártfogást kérve  
maradok kiváló tisztelttel  
**VARGA ISTVÁN**  
az „Arany Csutorához“  
címzett vendéglős, Jancsár-ut. 2.

Birk J. utóda **Üllő József** sötö-  
djében kenyérsütések d. e. 9 órá-  
tól d. u. 3-ig és süteménykülön-  
legességek megrendelése elfogad-  
tatik.

**Fogak** Kovács Dezső fogá-  
szati műtermében  
Székesfehérvár Nádor utca és Basa-  
utca sarok. Gebhard ház. Telefon  
332.

Hiteleszövetkezetnél Deák Ferenc-  
utca 4. sz. a üzletében I. rendű  
sertéshús kapható 1 K 50 fillérré.

Mindenmü drogeriait cik-  
ket ALBA drogeriában ve-  
gyünk.

Székesfehérvár szab. kir. város

# APOLLO

mozgófénykép-színház

Hétfő, kedd.

1. Anomizén katonák
- 2—3—4. Régi pad. (Dráma 3  
felvonásban.)
5. A haba. (Drama)
- 6—7. A bohém furlang. (Vig-  
játék) 2 felvonásban.

Jegyfűzetek érvényesek.

ELŐADÁSOK KEZDETE:  
Hétköznapokon 6 és 9 órákor.  
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.

HELYÁRAK: Nagypáholy 7 K,  
Kispáholy 5 K, páholy ülés 1 K,  
Fenntartott hely 80 fill., 1. hely  
60 fillér, II. hely 40 fillér, III.  
hely 30 fillér.

Jegyek válthatók Krausz Verona  
dohányüzésdjében és az Apolló  
jegyepztáránál d. e. 10—12-ig  
és délután 4 órától kezdve.

## APROHÍRDETÉSEK.

Német órákat ad németországi uríasszony  
Kittünő kijelzéssel (hochdeutsch); társalgás.  
nyelvtan, irodalom. Házban 160 K, lakásán  
1 K. Ugyanott francia órák vehetők (társal-  
gás, fogalmazás, olvasás) 2 K. Deák Ferenc-  
utca 1. sz. sarokház.

**Szép hajfonatot** készítek kihullott  
hajból már 2  
korona 40 fillérré, 8 koronáért már adok  
70 c. m. hosszú hajfonatot garántált termé-  
szetes hajból. Divatos turban 60, krepp  
(einlag) métere 04 fillér. Kihullott hajot ve-  
sek. Arany Nándor fodrász, Hüller 9.

Egy kifutó fü azonnal felvetetik Knazo-  
vitzky Béla divatruházban.

Eladó egy vasuti hunda, női és férfi töl-  
kbitok Budai-ut 106. sz.

Egy jó forgalmu bogátrmüvelő udvari  
lakásu május 1-ére kiadó. Felsőkrátrnyor  
16. szám.

Kossuth-utca 13. szám alatt egy üzlet  
helyiség rakással és két szobás lakással azonal  
kiadó.

Bérekonslok figyelmébe ajánljuk, hogy  
Széchenyi-utca 26. sz. a. egyszobás lakás  
és istálló kiadó.

Budai-ut 92. számú újonnan épült ház és egy buzaföldi eladó. Tudakozódní lehet a fenti számú házbán.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Déák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzáállítva: l. r. poroszszemet 4.40, szápári szemet 2'80, palotai szemet 1'40, aprított tülzifát 3'20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Kath. Háziasszonyok orsz. szöv. Csonka-utca l. l. sz. Van szerencsénk a nagyérdemi közönség figyelmébe ajánlani, hogy otthonunkban mindennemű csodák és bejárónók elhelyezését keresnek. Egyszerűs mind házilag kezel mosodánkat is ajánljuk, javításokat, házisnya kötését és javítását jutányosan elfogadjuk.

## 200 holdas

kitünő buzatermő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Tolnamegyében vasut közlelésben egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

### Üzletmegnyitás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Távirda-utca 24. sz. alatt a mai igényeinek teljesen megfelelő férfiszabó üzletet nyitottam, melyben a legújabb angol és francia divat szerint dolgozom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam n. é. közönségnek mély tisztelettel

**Schwalm József,**  
férfiszabó.

## AKAR-E

# Pénzt

megtakarítani, ha igen, tekintse meg **MIKÓ NŐVÉREK** kész női és gyermekruha áruházát a Szógyényi-Marich utcában, hol a

### NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR

alkalmával, melyen leszállított árakban haphatók női bluzok és alj k, továbbá gyermekruhák a legjobb szintartó kelmékből, ugy szintén sifon glóth és barhet alszszoknyák nagy választékban.

Férfi karton ing	K 1'50	Gyermekkötevény vászon	K 70
zefir ing	K 2'10	prima minőség glóth	K 1'10
sifon ing	K 3'—	szines lüszter	K 1'00
alsónadrág	K 1'10	Gyermek keresztelő garnitúra	K 1'30
hárisnya 6 pár	K 1'80	Gyermek pólya váaukos	K 2'50
Női fél festőkötevény	K —90	Nyakkendők	45 fillértől
leher molykötevény	K —80	Gallérok	30 fillértől
glóth illesztés díszítő	K 1'60	Kézelők sifon és kaucok	K '50

Női reform festő kötevény 1'50 K, glóth 2'50 K, lüszter 3'— K. Himzett női ing 1'70 K, füző-védő —90 K, väikendő 2'40 K.

Az itt felsorolt árakon kívül raktáron tartunk mindennemű rőfös és rövidáru cikkeket a legolcsóbb árban

Tisztelettel

## Mikó Nővérek.

Nagy választék férfi, női és gyermek trikókban.

ELVEM SZOLID

## VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyházépület.

**KÉSZIT.** Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlő stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szálodák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel! — Szalonok, ruganyos ágybetétek, lőszőr vagy afrik matrácok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

## Raktáron tartok

gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronátó-kezdve), párnákat, Brissebisse-eket, rézrudak, rézvitrágen rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és eziist éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékék állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel

**VIDA ELEK,**  
kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLID!

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.

## FIGYELEM! FIGYELEM!

# Nagy karácsonyi vásár.

Figyelmet érdemel, hogy az alant felsorolt árain versenyen kívüliek.

Árleszállításom alkalmával nem kiselejtezett árukat hozok forgalomba, hanem tiszta, hibátlan jó minőségűeket.

Ezen rendkívül leszállított árait, december hó 1-től december hó 31-ig tartom.

Használja fel az alkalmat, mert saját érdeke, hogy olcsó pénzen, jó áruhoz jusson.

### ÁRAK:

Szövet 120 cm. széles	1.10 K minden színben
Kostüm kelme 140 „	2.30 „
Francia delainek	96 fillér
Pargetok	48 „-tól kezdve
Csipke függőay métere	76 „
vál kendők	2.50 „
Tüll szalók	2.20 „ drbja volt á 5 korona.

A n. é. közönség szives támogatását kéri  
kiváló tisztelettel

**KÖVESDI MIKSA** Nádor-u

ELVEM KIS HASZON NAGY FORGALOM.

## Márton Károly

kárpitos, díszítő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Hattér 17.

Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármínemű e szakmába vágó munkákhoz jutni, vagy ilyen cikke van szük-sége, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy mérsékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni. Elvállalok bármínemű szakmámba vágó új munkákat, ugyszin-szintén átdolgozásokat házon kívül is.

Tisztelettel

**Márton Károly.**

A LEGJOBB PAPAN.



Veszprémi kiállítás 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállítás 1907.



## Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

## HANGSZEREK,

részletre és berbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Szigoruan szolid szabott árak.



Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450 „
Harmóniumok	70 „
Cimbalmok	70 „
Cimbalmok pedállal	130 „

10 évi jótállással.

Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöztetnek.

## HEIN MÁRTON

Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.